



После сессии Олий Мажлиса

АРХИВНЫЙ ФОНД БЕСЦЕНЕН

Архив — одно из самых бесценных богатств, имеющее большое значение для общества и народа. Он — документальный памятник, историческое наследие, золотой фонд. Потому так важно формирование и скрупулезное собрание архивных документов, их тщательный учет, хранение и эффективное его использование.

Национальный архивный фонд Узбекистана является как в любом независимом государстве составной частью исторического и культурного наследия народа республики. Без его документов невозможно глубокое познание прошлого и в интересах настоящего и будущего нашей страны, решение многих политических и социально-экономических проблем, удовлетворение интеллектуальных и социально-правовых запросов граждан. В документах архивного фонда, хранищегося в 77 государственных архивах республики и составляющих более 6 млн. дел, запечатлена многовековая история народа. Кроме того, в органах государственной власти и управления, государственных предприятиях, учреждениях и организациях республики функционируют более 9 тыс. ведомственных архивов, в которых хранятся более 1,6 млн. дел постоянного срока хранения.

Сударства явно устарело. Отсутствие в республике такого законодательного акта тормозило дальнейшее развитие архивного дела, многие министерства, госкомитеты, ведомства и другие государственные и общественные организации, учреждения не уделяли должного внимания этому важному участку деятельности. Принятый Закон РУ "Об архивах" прежде всего позволит поднять роль и значение архивов в системе государственных учреждений, будет способствовать расширению использования архивных документов для дальнейшего развития общественных наук, для удовлетворения социально-правовых запросов учреждений, организаций, предприятий республики, к также граждан. Благодаря ему станет невозможным незаконный вывоз архивных документов за пределы республики. Практическое значение принятия закона заключается в создании полноценной исторической базы, отражающей становление и развитие независимого государства, обеспечении социально-правовой защиты граждан, создании условий для всестороннего использования архивных документов для раскрытия исторической правды, подлинной истории Узбекистана в интересах граждан, общества и государства, привлечении иностранных исследова-

телей к истории Узбекистана с целью развития международных связей. Закон РУ "Об архивах" призван регулировать новые отношения по архивному делу в условиях независимого государства с рыночной экономикой. Он определяет состав Национального архивного фонда Республики Узбекистан в современных условиях, в который должны входить как государственные, так и негосударственные архивные фонды, он призван устанавливать единый порядок учета документов, независимо от места их хранения, актификации, регистрации, комплектования и использования архивных документов. Закон регулирует отношения, возникающие при формировании, хранении и использовании архивов, определяет права собственности на архивные документы государственных учреждений, юридических и физических лиц. Сам факт принятия впервые в истории республики такого законодательного акта является важным историческим событием в жизни и деятельности архивистов Узбекистана.

П. НИГМАТОВ, начальник Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ЖЕНЩИНАМ ОТДАНЫ ВЕДУЩИЕ РОЛИ

Какие все-таки мероприятия могут убедить женщину, что общество заинтересовано в ее социальной активности, ждет от нее участия в происходящих в стране процессах? Нисколько не преувеличу, если скажу, что все. Программой дается решение любых задач, что могут возникнуть на пути женщины, желающей воспользоваться предоставленными ей правами и свободами, чтобы по своему усмотрению распорядиться собственными ресурсами, проявить интеллектуальный и духовный потенциал, добиться в жизни большего. Раньше даже социально активным нелегко было выжить на "первыи роли". Рассчитывать приходилось в основном на свои силы и упорство. Для многих являлось препятствием устоявшееся мнение, что слабый пол, кому природой предназначено заботиться о муже, детях, доме, по всем другим позициям уступает мужчинам. Объяснение тому женщины являются мощным фактором, воздействующим на психологию общества: программа же закрепляет данный им высокий статус, служба поддержки во всем.

К примеру, чтобы женщины были лучше информированы на счет прав, защищающих их интересы, предусмотрено издание общедоступного юридического справочника, отражающего законодательные гарантии. Кстати, продолжилась работа по дальнейшему совершенствованию правовых основ, по приведению законов и нормативных актов в соответствие с международными стандартами. Немало ожиданий связано с созданием системы мониторинга за соблюдением прав отечественниц. Контроль в этом вопросе возложен на омбудсмена, Верховный суд, прокуратуру, МВД, Минюст, хокимияты всех уровней. В их задачах не допустить существования самих предпосылок, способствующих нарушениям такого рода. Подкованность в правовых вопросах, не спорю, необходима. Но разве женщинам не нужно еще много чего знать, чтобы, например, быть представленными в различных управленческих структурах? Это им будет содействовать мероприятия по подготовке женщин к активному участию в общественной жизни и в органах власти, а также по повышению их уровня знаний. Организация ученых, в том числе за рубежом, думается, будет способствовать появлению новых лидеров из числа представительниц прекрасного пола. Но не только проведением большого цикла образовательных программ наполнятся эти нынешнего года. Он будет отмечен различными научно-практическими конференциями, семинарами и фестивалями. Женщинам будут посвящены новые художественные фильмы, книги. Специальными премиями будут отмечены их заслуги перед Отечеством. Судя по всему, выходит: в год женщин соотечественницам отведена во всех написанных сегодня "сценариях" главная роль. А какая предусмотрена социальная защита "героинь" нынешнего года? Программой предусмотрено предоставление женщинам существенных льгот. И здесь берется на вид не только занятость на работе с особо вредными и тяжелыми условиями труда, но и оказание материальной помощи малообеспеченным и многодетным семьям. Полагаю, предоставление права на укороченную работу для продолжительности рабочего дня женщинам, имеющим детей до трех лет и работающим в бюджетных организациях, с сохранением заработной платы, даст им возможность больше заниматься воспитанием детей. На духовное развитие ребенка особое значение оказывает общение с матерью. А пять часов в неделю, которые она сможет посвятить, скажем, на чтение или совместной прогулке, очень даже немало. Для женщины нет большей радости, чем когда малыш растет счастливым и добрым, быстро начинает постигать окружающий его мир. А этому помогают устойчивые эмоциональные связи, возникающие с самого рождения между ним и матерью. - Но в не меньшей степени женщину тревожит, если ребенок физически не очень крепкий. Что ей необходимо для полного счастья? Наверное, не так и много. Чтобы дети не болели, у нее самой не было проблем со здоровьем, в семье все ладилось, был отменный достаток в доме. Как ей можно помочь в ее будущих заботах? Созданию условий для укрепления здоровья матерей и детей, для развития физической культуры в программе отведено центральное место. Приведу лишь несколько примеров на данный счет. Впервые в масштабах всей республики планируется проведение скрининговых исследований, благодаря которым на свет будут появляться только здоровые малыши. На эти цели будет затрачено 760 тысяч американских долларов. Целый ряд санаториев, спортивно-оздоровительных комплексов отгородится в стране для матерей и детей. Мероприятиями программы предусмотрено и создание рабочих мест. Только в этом году планируется трудоустроить 100 тысяч женщин. Для этого будут построены шелкомотальные и швейные фабрики, расширены производства, в частности, в поселке Вуадиль и в Бувайдинском районе Ферганской области. Содействовать предпринимательской деятельности призвана организация микрокредитования, предназначенная для женщин, желающих занять себя в малом бизнесе.

Сегодня все располагает к тому, чтобы каждая половина населения страны осуществила самые заветные свои мечты, чтобы ее жизнь состоялась и была благополучной во всех планах. А за счет расширения и углубления научных и социальных исследований гендерных проблем, которые также включены в программу "Год женщин", государство стремится постоянно быть в курсе забот соотечественниц, чтобы помочь решению возникающих проблем. Внимание к сохранению доброго настроения и представительности прекрасного пола, есть показатель высокой духовности общества. Л. КУЧЕРЕНКО, наш корр.

СЕССИЯ ЖОКАРГЫ КЕНГЕСА

В Нукусе состоялась сессия Жокаргы Кенгеса Республики Каракалпакстан. В ней приняли участие депутаты Олий Мажлиса, избранные от Каракалпакстана, руководители министерств, организаций, учреждений, представители обществ.

На сессии обсуждались задачи, выдвинутые в речи Президента Узбекистана Ислама Каримова на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса. С докладом выступил председатель Жокаргы Кенгеса Республики Каракалпакстан Т.Камолов. Депутаты отметили, что в период после достижения страной независимости проведена большая работа в политической, экономической, социальной и духовной сферах. В речи Президента намечены основные принципы дальнейшего развития страны и общества. На сессии особое внимание было уделено вопросам совершенствования системы подготовки кадров на основе указаниями руководителя страны. Серьезное внимание было уделено вопросам создания учебных заведений

ПОСВЯЩЕНО РЕЗУЛЬТАТАМ КВАРТАЛА

Состоялось собрание актива Бухарской области. На нем обсуждались итоги социально-экономического развития области в первом квартале и задачи, вытекающие из речи Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса. С докладом об этом выступил хоким области С.Хусенов.

На собрании отмечалось, что во многих отраслях по сравнению с данным периодом прошлого года достигнут определенный рост. В частности, производство валового продукта составило 18,1 миллиарда сумов. Несколько снились денежные эмиссия и инфляция. Построено 100 тысяч квадратных метров жилья. 46 хозяйств преобразованы в ширкатные, особое внимание обращается развитию семейного подарда. Вместе с тем было обращено внимание на то, что в первом квартале ни одно из совместных предприятий области не поставило свою продукцию на экспорт. По сравнению с тем же периодом прошлого года 17 предприятий

ОПРЕДЕЛЕННЫ ЗАДАЧИ

Состоялось расширенное заседание президиума Республиканского комитета женщин Узбекистана. В нем приняли участие члены президиума, а также председатели всех областных комитетов женщин. Вела заседание заместитель Премьер-министра Узбекистана, председатель Республиканского комитета женщин Д.Тюлюмова.

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ В XXI ВЕКЕ

В Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхана Бирюни состоялась встреча ректоров, проректоров, профессоров и преподавателей высших учебных заведений республики с президентом Международной академии наук высшей школы В.Шукуновым. Президент Международной академии В.Шукунов выступил с докладом на тему "Высшее образование в XXI веке". Размышляя о перспективах развития образования, он в своем докладе особо остановился на основных принципах Национальной программы по подготовке кадров в Узбекистане. Докладчик дал высокую оценку приоритету образования в Узбекистане в условиях последовательного развития демократии и рыночных отношений, непрерывности про-

В Андижане состоялась сессия областного совета народных депутатов. На ней обсуждались итоги социально-экономического развития области в первом квартале 1999 года, а также первоочередные задачи, вытекающие из речи Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса. С докладом об этом выступил хоким области К.Обидов.

ОБСУЖДЕННЫ ИТОГИ

Выступившие отметили, что состоявшаяся недавно сессия Олий Мажлиса являлась важным событием в социально-политической жизни нашей республики, и в речи главы нашего государства определены приоритетные направления развития Узбекистана, который стремительно идет в новое столетие. В области в первом квартале текущего года во всех сферах народного хозяйства достигнуты определенные положительные сдвиги. На 70 тысяч гектаров площадей равномерно развешивается озимая пшеница. Завершается сев хлопчатника на всех выделенных под эту культуру площадях. Выполнены поставленные на этот период задачи по развитию инфраструктуры села. Ускоренными темпами продолжается строительство шести профессиональных колледжей, которые будут сдааны в эксплуатацию на основе Национальной программы по подготовке кадров. Вместе с тем в некоторых отраслях допущено промедление в выполнении намеченных планов. В частности, на ряде промышленных и совместных предприятий работа организована не на должном уровне. Не везде обращается серьезное внимание развитию малого и среднего бизнеса. На сессии определены меры по скорейшему устранению допущенных недостатков, достигнотию высокой эффективности во всех отраслях.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 20 апреля 1999 года следующие курсы иностранных валют к суму для учета и таможенных платежей x/

Table with exchange rates for various currencies like Australian dollar, Swiss franc, etc.

ПРАВЛЕНИЕ АО "УЗЭЛЕКТРОПРИБОРТОРГ"

Объявляет о выплате дивидендов по итогам работы АО за первый квартал 1999 года. Согласно решению наблюдательного совета размер дивидендов на одну акцию составил 66 сумов 40 тишин.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ТОРГОВОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ "КОВЧИН"

Основной целью объединения "Ковчин" является обеспечение населения, проживающего в пределах городского округа, а также в соседних районах, продуктами питания и товарами народного потребления, пользующихся повышенным спросом. Для достижения поставленных задач члены коллектива прилагают все усилия: построили дополнительные ларьки, объекты культурно-бы-

ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

При объединении действует и животноводческий комплекс, позволяющий обеспечить местное население мясом и продуктами молочного производства. Сейчас торговое производственное объединение "Ковчин" поставило перед собой ряд новых задач. Среди них - повышение производительности труда, использование местного сырья, создание дополнительных рабочих мест.

ВЕСНА КРАСНА ТРУДОМ

Сельские труженники Самаркандской области используют в дело все резервы и возможности, чтобы быстро и хорошо выполнить весенние полевые работы, вовремя завершить сев хлопчатника. В хозяйствах, где рано отошелся и получили дружные всходы, началась первая обработка посевов. Однако нельзя сказать о том, что во всех районах и хозяйствах работа ведется планомерно. В отдельных местах допускается промедление в подготовке семян, удобрений, технических средств и даже поливов к севу. Под предлогом капризов природы, дожливой весны некоторые коллективы упускают оптимальные сроки проведения важных агромероприятий.

НА СНИМКАХ: ЧАБАН ЙУЛИ ЭМГИРОВА ИЗ СПОМОГАТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА

Дейтельность торгового производственного объединения "Ковчин" Каршинского района, созданного в сентябре 1993 года, начиналась с двух магазинов и двух ларьков, выкупленных у Бешкентского кооперативного общества. Коллектив же его составляли всего пять рабочих. За истекшее время объединение окрепло, встало на ноги и начало получать высокие прибыли, что позволило сделать много добрых дел для жителей кишлака Ковчин. Основной целью объединения "Ковчин" является обеспечение населения, проживающего в пределах городского округа, а также в соседних районах, продуктами питания и товарами народного потребления, пользующихся повышенным спросом. Для достижения поставленных задач члены коллектива прилагают все усилия: построили дополнительные ларьки, объекты культурно-бы-

Advertisement for SamKocAuto featuring a truck and text about producing high-quality cargo and passenger vehicles.

СОБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 20 апреля 1999 года следующие курсы иностранных валют к суму для учета и таможенных платежей x/

Table with exchange rates for various currencies like Australian dollar, Swiss franc, etc.

x/ Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Large advertisement for SamKocAuto with multiple images of trucks and buses, and detailed text about the company's products and contact information.

Сегодня — Международный день Земли

НЕ РУБИТЕ ДЕРЕВЬЯ, ОНИ — ЭТО МЫ

Что показали результаты рейда

Улицы узбекской столицы, площади, парки. Сколько песен и стихов сказано об их зеленом наряде...

недопустимо. И в итоге что получилось, просто беда. Нашему взору предстала жуткая картина: лежащие на асфальте деревья...

С нами был и юный эколог, ученик ташкентской школы № 64 Азиз Искандаров. Он заметил: — У нас в школе и в других школах по всему городу весной проводится смотр-конкурс "Ученик и дерево"...

Люди не были удовлетворены ответом. Раздавались голоса: "Вот уйдут строители, мы посадим новые деревья. Без них человек не может..."

Вот и в канун Международного дня Земли, который можно считать и днем защиты среды обитания...

Следующий адрес: Ц-5, Юнусабадский район столицы. Звонившая в редакцию назвалась Беллой Ивановой, пенсионеркой...

Вот и в канун Международного дня Земли, который можно считать и днем защиты среды обитания, с утра раздались несколько тревожных телефонных звонков...

В книге нашего Президента "Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса" есть обширный раздел, посвященный экологическим проблемам...

По инициативе редакции была сформирована оперативная рейдовая бригада в составе государственного инспектора Ташкентского городского комитета по охране природы Шахло Абдулжалиловой...

Проблемы сохранения богатств природы, обеспечения чистоты окружающей среды на рубеже столетий имеют особое значение. От нас, нашего отношения к природе зависит не только состояние нашей природы и здоровья последующих поколений...

Первый адрес: Ташкент, улица Кары-Низова, дом №8. Здесь росли двадцатиметровая красавица-чинара и фруктовое дерево. Рядом строился 9-этажный жилой дом...

Зеленой, с богатыми недрами, полноводными реками или опустошенной, безжизненной, с лишь небольшими сохранившимися зелеными оазисами? Высадкой трудового десанта в одном из прекраснейших уголков нашей республики решили ответить на этот вопрос ребята из молодежного клуба при фонде АКСЕЛС...

Объект, кстати, огорожен по всем правилам, есть и сторожка, так что посторонний транспорт сюда не заезжает...

О. ЛИСИЦКАЯ, наш корр.



НА СНИМКЕ: картина художника С. Алибекова "Часовые детства"

ДОМ БОЛЬШОЙ НАДЕЖДЫ

Республиканский центр образования совместно с канадской компанией "Ситара Интернейшнл ПТД" провел двухдневный цикл лекций профессора Вилли Баррала, посвященные проблемам детской психологии...

Вилли Баррала — известный французский психоаналитик, основатель и бессменный президент Общества "Арфа — права ребенка"...

Его лекции "Детская психология во Франции и наследие Франсуаза Дольто" и наследие Франсуаза Дольто — ера концепция "Зеленого дома"...

Как рассказал Вилли Баррала, Франсуаза Дольто — врач-практик, психоаналитик французской школы фрейдизма...

Д. САИТОВА, корр. УзА.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В Каракалпакском государственном университете имени Бердаха состоялся День открытых дверей. В нем приняли участие родители студентов и профессора...

А. ИСКАНДАРОВ, корр. УзА.

ЗА ЗДОРОВЬЕ МАТЕРИ И РЕБЕНКА

Состоялась церемония вручения медицинского оборудования, доставленного за счет средств, выделенных самаркандской областной многопрофильной клинической больницы японским правительством...

Нужно отметить, что Япония активно помогает в укреплении здоровья матерей и детей в нашей стране...

При обсуждении государственной программы реформирования здравоохранения республики Ислам Абдуганиевич Каримов подчеркнул важность и необходимость тщательного изучения вопросов медицинского страхования...

Васадкой трудового десанта в одном из прекраснейших уголков нашей республики решили ответить на этот вопрос ребята из молодежного клуба при фонде АКСЕЛС...

В странах постсоветского пространства, так же как и в восточноевропейских, идет активный поиск путей реформирования отрасли. Так, в 1994-98 годах в большинстве стран СНГ введена система обязательного медицинского страхования...

Во исполнение решений МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ: мировой опыт и пути развития в Узбекистане

Как живешь, молодежь?



Красного Полумесяца Узбекистана при поддержке представительства МККК по Средней Азии. Привлекшим на него волонтерам было предложено поделиться идеями...

НЕ РАССЧИТЫВАЯ НА БЛАГОДАРНОСТЬ

Не раз приходилось слышать, что нынешняя молодежь эгоистична и полностью сосредоточена на себе. Мол, обеспокоена она большей частью тем, чтобы добиться исполнения собственных, нередко очень прагматичных желаний...

Организован он при Обществе Красного Полумесяца Узбекистана. А объединяет ребят, у кого великое желание быть полезным людям. Не завтра и не по долгу будущей профессии, а сегодня по велению сердца...

Сконцентрировав же усилия в ближайшее время решили на серии семинаров "Молодежь против наркомании". Проводить их решено в учебных заведениях, причем не в привычной, агитационной форме, а в виде ролевых игр и дискуссий...

При обсуждении государственной программы реформирования здравоохранения республики Ислам Абдуганиевич Каримов подчеркнул важность и необходимость тщательного изучения вопросов медицинского страхования...

Прежде всего к ним относятся государственная система здравоохранения, финансируемая преимущественно (до 90 процентов) из бюджетных источников, как, например, в Великобритании и Дании. Субсидирование государственного здравоохранения подразумевает использование преимущественно государственного характера (количество населения, подушевое финансирование, учет структурных тенденций заболеваний) и жесткое государственное регулирование в сфере медицинских услуг...

какой стоимости и нарастающей недостаточности финансирования, отсутствие контроля качества услуг со стороны потребителя и другие моменты обуславливают рост опасений общества о преодолении существования государственного здравоохранения.

Еще одной несущей конструкцией здравоохранения является смешанная (бюджетно-страховая) модель, финансируемая посредством целевых взносов на трехсторонней основе: за счет средств работодателя, трудящихся и субсидий государства. Данный вариант предполагает использование главным образом страховых средств для защиты населения при несчастных случаях, заболеваниях, нетрудоспособности и старости.

Поскольку первые две отдельные модели имеют выраженные издержки, приходит понимание необходимости разнородности источников финансирования здравоохранения, что в целом обуславливает тенденцию к созданию системы смешанных привнесенных систем с сочетанием их преимуществ. По данным Организации экономической кооперации и развития (ОЭСР), в которую входит 17 индустриально развитых стран, в настоящее время можно выделить 7 групп моделей здравоохранения, отличающихся преобладающими источниками финансирования отрасли либо из бюджета, либо из средств социального (добровольного) страхования. Все модели используют активную роль частного сектора, неправительственных организаций и пр. и частной финансовой поддержки.

Ш. АТАХАНОВ, доктор медицинских наук.

